



# Голос времени

18 ИЮЛЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 57 (6818)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ В Госдуме края

### Повестка согласована

Под председательством Андрея Уткина состоялось заседание Совета Государственной Думы края.

Депутаты утвердили проект повестки дня очередного заседания краевой Думы. Оно назначено на 19 июля.

Предстоит рассмотреть более 20 вопросов. Начнется заседание с «правительственного часа». Это новая форма работы Думы. Она предусматривает доклады членов правительства и отраслевых министров края по актуальным проблемам жизни Ставрополья. В этот раз депутатам будет предложен отчет о выполнении программы социально-экономического развития края за 2003-2006 годы.

Затем Дума рассмотрит ряд нормативно-правовых актов, направленных на совершенствование государственного управления на территории края. В их числе принятый в двух чтениях, но отклоненный губернатором закон «О поправках к Уставу (Основному закону) Ставропольского края». Напомним, что поправки, в частности, устанавливающие согласование депутатами кандидатур, выдвигаемых на ряд должностей в правительстве края.

Предстоит также принять закон «Об Уставном суде Ставропольского края», внести изменения в некоторые из действующих законов. Планируется, в частности, утвердить повышение с 1 сентября стипендий учащимся и студентам краевых учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, аспирантам.

Ряд законодательных инициатив будет направлен в федеральную Думу. В них ставропольские парламентарии ставят вопросы об усилении государственных мер социальной поддержки пожилых и малообеспеченных людей.

Была затронута ситуация с реализацией в крае федерального и краевого законодательства, регулирующего игорный бизнес. Как отмечалось, многие залы игровых автоматов, несмотря на прямой запрет, продолжают работу. При этом органы правопорядка недостаточно активны в своих действиях по обеспечению исполнения требований закона. Депутаты готовы взять на себя координирующую функцию в рамках межведомственной комиссии.

## Спокойствие

### и уверенность



Агроном Николай Клепалко и водитель Сергей Лысенко: косить можно.

Этим летом марьянцы попали в достаточно сложное положение: здесь широкой полосой прошел сильный град со шквалистым ветром. Пострадали поля ряда фермерских хозяйств и ОАО «Агро-Марьянское». Град нанес ощутимый урон полям, расположенным во второй бригаде, и краешком зацепил первую. На 400 гектарах озимого ячменя потери составили примерно половину, поэтому урожайность низкая: всего 21,1 - 21,4 ц/га. Там же, где града не было, с одного гектара собирают по 44 - 47 центнеров. И хорошо, что посевы застрахованы, экспертный совет уже оценил потери и есть надежда, что часть ущерба будет компенсирована государством. А о моральном ущербе здесь стараются не думать: стихии претензии не предъявили, сейчас же надо без потерь и в оптимальные сроки убрать урожай.

А убирать тем не менее есть что, и марьянцы работают с уверенностью: они сделали все, чтобы урожай был хорошим. Вот и в день нашего приезда хлеборобы ОАО «Агро-Марьянское» с самого утра начали уборку последнего ячменного поля, чтобы сразу же перебраться всю уборочную технику на пшеницу.

Как и положено по агротехнике, здесь производится обкос полей, вспахивается пожарная полоса. На поле, соответственно, дежурят «техника» и пожарная машина, сразу начинаются сопутствующие работы. Всем этим процессом руководит главный агроном хозяйства Василий Бушин. Для Василия

Владимировича это 31-я уборка только в этом хозяйстве, а начал он еще раньше в Левокумском районе. Именно его спокойствие и уверенность в успехе передаются всем, кто находится на уборочном поле.

Переезжаем на пшеничные поля первой бригады. Нас встречает агроном Николай Клепалко

## ◆ Дневник уборки

Жатва в районе набирает темпы. На 16 июля, по данным райсельхозуправления, зерновые убраны на 58% площадей. Каждый гектар дал по 35,7 центнера зерна. Это выше среднего краевого показателя на 1,1 ц. Урожайность озимого ячменя выше в ОАО «Байсад-Агро» - 51,3 ц/га, в ООО «Новолаповское» собрали по 45,9 ц/га, в ОАО «Коммаяк» - 41,3. Пшеница лучше уродилась в ООО «Кавказ» (44 ц/га), в колхозе «Орловский» (43 ц/га), в ООО «Государственное» (42 ц/га). Фермерские хозяйства АФХ «Кировская» закончили уборку ячменя, на 70% площадей скошена и обмолочена пшеница, средняя урожайность - 31,7 ц/га. Ведутся сопутствующие работы.



Тристан Курдегия 15 лет возил зерно с поля на ток. В этом году у него другая задача - он охраняет поле от огня, дежурит на пожарной машине. В бочке 4,5 т воды - вполне достаточно, чтобы ликвидировать возгорание. Не отказывается он в помощи товарищам, если нужно устроить поломку. А после работы каждый день обязательно из шланга «купает» комбайны, отмывает от пыли двигатели.



Комбайнеру Владимиру Манину опыта не занимать, он один из лидеров уборочной страды. И помощник у него достойный: Виктор Лоенко, несмотря на молодость, тоже считается опытным механизатором.

Проба на влажность показала, что скоро можно начинать косовицу. А пока, ожидая подхода «основных сил» зерноуборочной техники, мы беседуем о видах на урожай.

- На этом поле град тоже оставил свои следы, - сетует Николай Иванович, - но он был уже на излете и больших бед не натворил. Хотя часть пшеницы повалена шквалистым ветром, сильно это уборку не затруднит.

Всего посевов элитных сортов пшеницы в бригаде 270 гектаров. На них выращены «старшина», «фишт», «память» и другие, всего 9 сортов. Подает большие надежды элитная «юбилейная-100», хорошо выглядит и «зарница», посеянная по подсолнечнику. Предпочтение марьянцы отдают краснодарским (70%) и донским (30%) сортам: они себя оправдывают. «Речь идет о семенных участках», - уточняет Николай Иванович и добавляет, что уборку на них намереваются провести не спеша, аккуратно, без большого скопления техники, чтобы не было путаницы.

Анатолий АКСЕНОВ.

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Разговор с президентом

Вечером, 13 июля 2007 года, состоялся телефонный разговор Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина с губернатором Ставропольского края Александром Леонидовичем Черногооровым.

Президент тепло поздравил губернатора с днём рождения. Он также интересовался состоянием дел в крае, существующими проблемами и принимаемыми мерами по их решению, выразил слова благодарности землякам Ставрополья, радующих Родину полновесным караваем.

Александр Черногооров подробно доложил главе государства по данным вопросам, в том числе о ходе уборки зерновых культур и видах на урожай текущего года. Особый упор в докладе им был сделан на

необходимость усиления государственной поддержки отечественного АПК, придания ему приоритетного направления в развитии российской экономики в рамках реализации мероприятий Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008-2012 годы». Кроме того, поздравив президента страны с победой города Сочи в конкурсе на проведение Белой Олимпиады - 2014 года, глава края проинформировал Владимира Владимировича Путина о намерениях Ставрополья внести свой существенный вклад в подготовку к Олимпиаде и её проведение.

В ходе заинтересованной беседы были также обсуждены и некоторые другие вопросы.

## В крае новый секретарь Совбеза

Распоряжением губернатора секретарем краевого Совета экономической и общественной безопасности назначен Станислав Коробов. Полковник милиции, ветеран боевых действий, Станислав Коробов окончил Ленинградское высшее военно-политическое училище и Волжскую академию водного транспорта. До нынешнего назначения проходил службу в органах внутренних дел, связанную с оперативной работой в Москве и Московской области; был помощником губернатора Нижегородской области по борьбе с преступностью, заместителем начальника Главного управления по борьбе с организованной преступностью МВД РФ, начальником отдела оперативно-розыскного бюро МВД РФ. Награжден медалями «За отличие в охране общественного порядка», «За отличие в воинской службе» II степени.

## Проблемы Южного федерального округа

В Москве под председательством полпреда президента в ЮФО Д. Козака состоялось заседание Комиссии по вопросам улучшения социально-экономического положения в Южном федеральном округе, в котором принял участие губернатор А. Черногооров.

Рассмотрены вопросы выполнения решений комиссии о мерах по повышению эффективности использования ресурсов в сфере образования, повышению его качества и доступности, а также о строительстве жилья, реформировании жилищно-коммунального хозяйства, переселении граждан из аварийного жилья и подготовке объектов ЖКХ к работе в осенне-зимний период.



## «Единая Россия» спешит на помощь

В жизни каждого человека бывают ситуации, когда он не знает, как решить возникшую проблему, где найти ответ на тот или иной вопрос. Часто люди сталкиваются с равнодушием и черствостью чиновников различных учреждений и организаций, и тогда встает вопрос: куда обратиться за помощью?

Третий год в г. Новопаоловке, на улице Садовой, 107, на 1-м этаже здания Госстраха, работает Общественная приемная Кировского местного отделения партии «Единая Россия». Более ста человек в год приходят сюда со своими бедами и проблемами и каждый получает помощь и поддержку. Обращаются самые разные: вопросы пенсионного обеспечения, получение льгот и субсидий, проблемы медицинского обслуживания, жалобы на власть и даже соседей. Всем стараемся помочь: даем разъяснения, договариваемся с различными службами, помогаем составить заявления, обращаемся с запросами к районной, городской власти и в краевые ведомства. Конечно, решить все проблемы невозможно, но иногда человеку достаточно того, чтобы его выслушали и поняли. По инициативе заместителя председателя Государственной Думы Российской Федерации Катренко Владимира Семеновича, при активной поддержке Ставропольского регионального отделения партии «Единая Россия» в крае реализуется программа «Юридическая защита».

15 июля Программа стартовала в городе Новопаоловке, а с 19 июля юристы дадут **БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ** во всех населенных пунктах района.

**МЫ ЖДЕМ ТЕХ, КТО НУЖДАЕТСЯ В ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ И ЗАЩИТЕ.**

- ◆ 19 июля - ст. Советская, Дом культуры, с 9 до 16 часов;
- ◆ 21 июля - с. Горнозаводское, Дом культуры, с 9 до 12 часов; с. Орловка, Дом культуры, с 13 до 16 часов;
- ◆ 22 июля - пос. Комсомалец, Дом культуры, с 9 до 12 часов; пос. Фазанный, здание администрации, с 13 до 16 часов;
- ◆ 26 июля - ст. Марьинская, Дом культуры, с 9 до 12 часов; ст. Старопаоловская, Дом культуры, с 13 до 16 часов;
- ◆ 28 июля - ст. Зольская, здание администрации, с 9 до 16 часов;
- ◆ 29 июля - пос. Коммак, Дом культуры, с 9 до 12 часов; г. Новопаоловск, ул. Садовая, (здание Госстраха), 1-й этаж, общественная приемная партии «Единая Россия», с 13 до 16 часов.

Нина МАКАРОВА, руководитель исполкома Кировского отделения партии «Единая Россия».

### ◆ Благоустройство

## Свалки, свалки, свалки...

Опасение вызывает состояние полигонов твердых бытовых отходов в населенных пунктах, поэтому соответствующие службы бьют тревогу. В 2006-2007 годах было проведено несколько совместных рейдов Роспотребнадзора, прокуратуры и администрации района по проверке их состояния. К сожалению, есть случаи, о которых можно сказать «а вот и ныне там...».

Всего в районе 14 свалок, и занимаемая ими площадь в общей сложности составляет значительную цифру - 66 гектаров. Понятно, что на такой территории поддерживать порядок очень сложно.

С вопросом о том, когда же свалки в районе будут наконец соответствовать существующим нормам, наш корреспондент обратился к заместителю начальника Территориального Отдела Управления Роспотребнадзора по СК в г. Георгиевске и Георгиевском районе Владимиру Филипенко.

Наша служба всегда занималась полигонами твердых бытовых отходов должным образом, ведь это вопрос санитарной безопасности всего района. А сейчас работа в этом направлении ведется как никогда серьезно, хотя сложностей здесь предостаточно: вопрос этот до конца не отрегулирован по сей день. В соответствии со 131-м законом, свалки должны находиться на балансе местных администраций. И все же мы не вправе огульно обвинять глав поселений в том, что они не выполняют закон, потому как главная причина - в отсутствии финансирования.

Свалки есть во всех населенных пунктах, но только на шесть из них оформлены соответствующие документы: в Новопаоловке, Комсомольске и Орловке, станциях Марьинской, Советской и Зольской.

Какие организации занимаются вывозом твердого му-

сора и жидких нечистот на территории района?

- Специализированная служба санитарной очистки имеется только в ГУП СК ЖЖК Кировского района. Она осуществляет сбор, вывоз и утилизацию бытовых отходов в Новопаоловке, а также сбор и вывоз сточных вод в ст. Старопаоловской. ООО «Нептун» осуществляет очистку в Зольской и Прогрессе; в Марьинской этими вопросами занимается МУП «Марьинское», а в Горнозаводском и Комсомольске эти функции выполняются силами администрации МО в Советской и Фазанном, а также в населенных пунктах Новосредненского и Орловского сельсоветов бытовой мусор вывозят сами жители и предприятия.

На вопрос об общих недостатках, характерных для всех полигонов ТБО, ответила главный специалист-эксперт Роспотребнадзора Татьяна Сивкова:

- К сожалению, общего очень много. Территории не ограждены или не имеют земляных валов высотой не ниже 2 м. Отсутствуют переносные заграждающие щиты для задержания легких фракций отходов. Территории свалок не зонированы на площадки. Отсутствует обслуживающий персонал. Техники, необходимой для проведения осмотра территории санитарно-защитной зоны и прилегающих земель к подъездной дороге с целью сбора и захоронения отходов, на полигонах тоже нет. Уплотнение и захоронение ТБО в траншеях производится только в Новопаоловке, а на территориях сельских свалок они только складываются. В результате загрязнены прилегающие к свалкам территории. Наиболее наглядно

### КСТАТИ

В 1998 году на Олимпийских играх в городе Нагано (Япония) народ кормили из тарелок, изготовленных из переработанного мусора, а 26 тысяч штатных сотрудников и добровольцев, обслуживающих олимпийские объекты, носили униформу, полностью сшитую из сырья, которое когда-то было хламом.

Как убого говорят наши дети! Ни тебе эффективных и точных сравнений, ни образного мышления, ни развернутых связных предложений... Кошмар, да и только!

Воспитателям комсомольского детского сада надо ужасаться и причитать по этому поводу. «Надо помочь делу!», - решили они и с минувшего учебного года начали дружно внедрять передовые технологии по развитию связной речи дошкольников.

Оказывается, малышей можно научить всему, даже составлять метафоры, сочинять загадки и сказки. Главное, показать им, как это делается. Ну, например...

Берем лягушку, сравниваем ее по цвету и действию; говорим, чем она занимается, и делаем вывод. Получается загадка: зеленая, как огурец, прыгучая, как мячик, плавает в пруду, но не рыба.

Или строим метафору. Снегiri у нас красногрудые, как яблоки, и сидят на заснеженных березках. А теперь - раз! - убрали все пояснительные слова и получили метафору в чистом виде: яблоки заснеженных берез. Все гениальное просто!

Можно взять самую простенькую картинку: полянка с цветами, лужица, на заднем плане - слики. И сочинить по ней це-

## Жил-был пес...



лый рассказ - сказочный или фантастический, какой угодно. Для этого достаточно войти в роль каждого персонажа, каждому дать характеристику: мудрые елки, цветы - болтушки, лужа - грязнуля, трудолюбивый пруттик... И действовать, и говорить от лица этих героев сообразно их характеру.

А еще малышей в «Теремке» знакомят с приемами театральной техники и даже учат писать... лимерики. Это забавные нелепицы, изложенные в коротеньких, длиною всего в пять строк, стихах. Пишутся они по простенькой схеме: жил-был кто? Он был какой? Что он делал? Вывод. А вот вам настоящая лимерика, сочиненная в поселке Комсомалец, Жил-был пес, добрый жидкий барбос. Он совсем не дрался, с кошками общался. Вот такой был добрый пес!

Не очень хитрая, скажите вы, но - лиха беда начало! Стоит

только научить детвору думать, запустить механизм творчества. Результаты не заставят себя ждать.

- Диагностика показала, что используемые нами технологии очень эффективны, - говорит заведующая детским садом Елена Гарбузова. - Интерес ребят к занятиям, уровень их речевого развития заметно повысились. Мы увидели первые плоды и решили на достигнутом не останавливаться, идти дальше.

Внедряют новые технологии не только воспитатели. Им помогают логопед, руководитель музыкального и физкультурного воспитания, использующие разнообразные попевки и пальчиковые гимнастики.

Коллектив «Теремка» не держит свой опыт в секрете. Здесь уже провели семинар для педагогов района, раздали всем желающим методические рекомендации.

Оксана МЕДЯНИК.

### ◆ Культура

## «Нет вольнее Дона Тихого...»

Под таким названием в станице Старочеркасской прошел традиционный ежегодный фольклорный фестиваль казачьей песни.



В фестивале приняли участие около 50 коллективов, в числе которых - и наш детский образцовый ансамбль «Станичники». Зрители Дона уже хорошо знают новопаоловских ребят, ведь они приехали в первую столицу Всеволодского Войска Донского уже в пятый раз! Здесь каждый раз с нетерпением ждут их выхода на сцену, и неспроста после показа основной фестивальной программы «Станичкикам» традиционно предоставляется возможность дать полный концерт.

Так было и на этот раз. Наши песни зазвучали на Соборной площади, а пройдя по главной улице до атаманского дворца, ансамбль продолжил

свое выступление для сотен зрителей. Они восторженно встречали каждую песню, будь то протяжно-лирическая или заливчато-плясовая.

Наши голосистые певцы, представляющие Ставрополье, в очередной раз показали высокий уровень исполнительского мастерства, а также получили возможность послушать другие фольклорные коллективы.

Участники ансамбля «Станичники», их родители, а также дирекция Дома детского творчества благодарят администрацию г. Новопаоловска за помощь в организации этой поездки.

Иван КОВАЛЬЧУК, руководитель образцового ансамбля «Станичники».

Беседовал Анатолий АКСЕНОВ.



